O. Ilonmy6acos. 4.04.12

MM160 (TT-5) (10 6anoB)

Ha mHoxecTBe HatypasibHbIX yrces oT 1 g0 10460353203 ctpykrypa rpada G
3a/laeTcs TaK: BEPIIMHBI @ U b CMEXHBI <=> MHOeCTBa IU(p B Z-UUHOHN 3alUCh
quces a U b pa3uyHbl PU JIIOOOM HAaTypaJIbHOM g >= 2.

Asnsercsa mu G:

a) IBYJI0JbHBIM;

b) CBS3HBIM;

C) alUKINYECKUM?

d) Uemy paBHa CTETIEHb BEPIIUHBI 37

e) Ectb 11 B G BepumHbl, cTeneHb KOTOpbix Oosbiie yem 100000000007

1. BcnomoraresbHbIe TeOpeMbI

Teopema 1. Ecnu g-nyHas 3anuch YUCIa COCTOUT TOJBKO U3 TU(P &, TO YHCIIO
JIEIUTCS Ha a.
Teopema TpuBUalibHA, HO HYKHA, YTOOBI HA HEE CChLIIATHCA.

Teopema 2. Eciiu b > a, b He kpaTHO &, TO JJIs ONIPEIEIICHUS CMEKHOCTH BEp-
IIMH @ ¥ D 10CTaTOYHO MPOBEPHUTH TOJHKO OCHOBaHUS ( < a.

Joka3zareabcTBo. Eciu ¢ > @, TO B §J-UYHOU CHUCTEME YMCIIO a 3aMHUCHIBACTCS
KaK 8g). Ecm Ob1 Bce ndps! B 3anmcu b ObutH paBHSI &, TO, 1o Teopeme 1, b nemn-
jock Ha a. Ho, mo ycrmoBwuro, b He kpaTHO a.

Teopema 3. Ecim a < b < a*+a, To U151 ONpeeeH s CMEKHOCTH BEPIIHH & i b
JOCTATOYHO MPOBEPUTH TOJIBKO OCHOBaHMS ( < a.

Joka3zareabcTBO. Ecii ¢ > @, TO B §J-UYHOM CHCTEME YMCJIO  3alMChIBACTCSA
KaK d(g), @ YUCII0 b — KaKk ofHO- WM ABYX3HAYHOE YMCIIO, OJHA U3 LU(P KOTOPOro
He paBHa a. JlefiCTBUTENBHO, 8 = a < b < ata<ag+a= aa(g).

Teopema 4. Ecu b > a*+a, b kpaTHO &, TO BepIIMHEI 8 1 b He CMEeXHbL

Joka3aTeabcTBO. [Togoxum g = b/a — 1, Torna g > a, b = ag + a. B g-nuHoi
CHCTEME YHCIIO & 3aMHIChIBACTCS KaK &(g), @ YUCIIo b — Kak aag).

CaencrBue. BepivHa 1 cMexHa TOJBKO € BEPIIMHOM 2.

2. BoisicHenue aBynoabHOcTH rpada G

B nBoMYHO# 3anmucu HaTYpajgbHOTO YMCJIa BOBMOXKHBI TOJBKO JBa MHOXKECTBA
mudp: {1} u {0, 1}, mosTOMy BCce BepIIMHBI €CTECTBEHHBIM 00pa3oM pacipe/eis-
I0OTCS Ha AB€ 10au. [IepByro 010 COCTaBIAIOT YUCa BUA 2k-1, k =1..33, a BTO-
pyio — Bce ocTaibHble uncna. Takum oO6pa3om, rpad nByaoabHbIN. Tak kak nepas
JI0JISL COJEPKUT BCEro 33 BEpIUMHBI, HCCIIEOBAHUE CTPYKTYpPHI rpada 3aMETHO YII-
polaercs.
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Jns ynobersa, BBE1EM 0003HAYEHHU:
li=2"'-1,i=1..33 (BepumHbI NepBOii TOIH),
F(a, g) - MHOXecTBO U(p B g-UYHOM 3alMCH YHCIIA a.

UtoOb!I HarfsAIHEE MPEACTaBUTh cede CTPYKTYpY rpada G, cocTaBuM TabJIMUKY
F(li, 9) m1s HeOOIBIINX Q.

3 |14 5 6 7
L |1 1|1 1 1
1, |01 |3 |3 3 3
I3 112 |13 ]12 1 01
l, 0123 |03 23 12
Is |01 |13 |1 15 34
lg 0123 |23 134 012
I, 012 ]13 012 13 124
lg |01 |3 |012 013 135
lg | 012130124 |12 013
l10/012 |3 | 0134 | 234 126
44 012 |13 ]1234 | 1235 356
11,012 |3 | 01234 | 0345 0146
l13/012 |13 0123 | 0135 1236
1141012 |3 | 013 0235 2356
512 |13 |023 14 013456
l6]012 |3 | 0124 | 123 01236
117012 |13 | 1234 | 01245 | 013456
115|012 |3 | 01234 | 1345 01246
9] 012 |13 ]1234 | 1235 12345
0 |012]3 |023 02345 | 012356
lo; | 012 |13 ] 0124 | 01245 | 01235
12,0123 |0234 | 0235 0123456
23]012 |13 ]1234 | 0145 012345
124 | 012 | 3 | 01234 | 12345 | 01246
o5 | 012 | 13 | 01234 | 01345 | 1235
26012 |3 | 01234 | 012345 | 12346
o7 012 | 13 | 01234 | 012345 | 012356
25012 |3 | 01234 | 02345 | 1346
29| 012 | 13 | 01234 | 01235 | 01236
13012 |3 | 1234 | 012345 | 01345
1311012 | 13| 01234 | 01235 | 012346
13| 012 |3 | 01234 | 01345 | 012345
33012 | 13| 01234 | 012345 | 0123456

Taomuna 1. F(l;, ) mma 3 <g<7.



3. BoisicHenue cBsi3HocTH rpaga G

Teopema 5. Bepmmna 2 cmexHa CO BCEMU BEPIIMHAMH TEPBOM J0JU (M 3TO
€IMHCTBEHHAs BEPIIIMHA C TAKUM CBOMCTBOM, TaK KaK BeplIMHA | — BUCsSYas).

Joka3aTeabcTBO. [Ipy g=2 MHO)ecTBa UGP pa3IUUHbI IO ONPEACICHUIO J0-
Jeil. A Tak Kak BCe 4YMclia MepBOM JOIM HEYETHBI, TO, IO TEOpeMe 2, OHU BCE
CMEXKHBI C 2.

CaencrBue 1. Ecmn G rpad oxaxeTcsi HECBSI3HBIM, TO OH COCTOUT U3 OJHOM
00JIBIIION KOMITOHEHTHI CBI3HOCTH U M30JMPOBAHHBIX BEPIINH U3 BTOPOU JOJIH.

CaeacrBue 2. J[nuHa KpaTyalllero myTd MEXy ABYMs JIFOObIMU BEPIIHHAMHU
IIEPBOM JIOJIM paBHa 2.

CaencrBue 3. J[nuamerp 00bII0ONH KOMIOHEHTHI CBI3HOCTA MOKET OBITH TOJIb-
KO B IIpezeniax ot 2 1o 4.

Jlst moucka Kakoi-HUOYb M30JUPOBAHHON BEPIIMHBI V BOCHOJIb3yeMCs Tal-
nunei 1. Buano, uto mis OonbimHacTBa BepmuH nepoit pomu F(I;, 3) = {0, 1, 2},
MO3TOMY MMeeT cMbICH nojioxkuTh F(v, 3) = {0, 1, 2}. Ecau npu 3T70M TpoUdHas
3aMuch yucia V OyJeT 3aKaHuMBaThCs HYJIEM, TO Tipu V > 12, o teopeme 4, V He
OyZeT cMeXHa U ¢ BEPIIUHOM 3.

Ocranuch 4 BepmnHbl: |3, Is, Ig 1 l15. Tpu U3 HUX MOKHO OTHUIBTPOBATH, €CIIH
nonoxutek F(v, 4) = {1, 3}. [Ipu 3ToM, Tak Kak V KpaTHO 3, TO, IO IPU3HAKY JCITH-
MOCTH Ha 3 TIpy OCHOBaHMWH 4, cymma HUQpp 4-M4HON 3allMCU YKCIIa T0JKHA OBITh
KpaTHa 3, TO €CTh COAEPIKATh KPAaTHOE TPEM KOJIMUYECTBO CIMHMII.

HanmeHb1ee 4uciao ¢ TakuM cBOMCTBOM — 11134 = 87(1¢). 1o ynaunomy cos-
naaenuto, F(87, 7) = {1, 3, 5} = F(lg, 7), mosTomy BepmnHa 87 He cMexHa u ¢ lg.

8740 = 100203 = 11134 = 153(7), Tak 4ro BepmuHa 87 U30IMPOBAaHHALA, a
rpad G He cBs3EH.

[To rpyObiM mpukuakam, G COAEPKUT OKOJIO JECSITH THICSY M30JUPOBAHHBIX
BEPIIINH, HAPUMEP, B MpeJiesax nepBou Teicsuu - 31o 87, 375, 501 u 885.

Teopema 6. JluameTp GOJIBIIION KOMIIOHEHTHI CBSI3HOCTU pPaBeH 4.

Hoka3zareancTBo. F(55, 3) = {0, 1, 2}, F(55,4) ={1, 3} =F(l3,4) = F(Is, 4) =
F(l1s, 4), F(55, 5) = {0, 1, 2} = F(lg, 5), moatomy BepinHa 55 MOXKET OBITH CMEK-
Ha ToJbKO ¢ |, = 3. [To Teopeme 2, 5TH BEPIIUHBI CMEKHBI.

F(213, 3) = {0, 1, 2}, F(213, 4) = {1, 3} = F(l3, 4) = F(Is5, 4) = F(l15, 4), F(213,
70) = {3} = F(l,, 70), nosTomy BepmmHa 213 MOXKET OBITH CMEXHA TOJBKO C lg =
255. Ilo Teopeme 2, 3TU BEPIIMHBI CMEXHBI (HEOOXOAMMO MPOBEPUTH OCHOBAHUS (J
<213).

Takum 006pazom, KpaTuallliuii MyTh MEXY BeplirHamMu 55 u 213 umeer Ajiuny
4:55-1,-2-1g-213. B 10 e BpeMs, MO CIEACTBUIO 3 U3 TEOpPEMBI 5, Oojee
JUIMHHOTO KpaTyaiIliero myTu ObITh HE MOXKET.

Teopema 7. BepuinHa 4 cMeKHa cO BCEMU BEpLIMHAMU MEPBOI 107U, Kpome 1.
Joka3aTeabcTBO. [Ipu g=2 MHOXecTBa MUGP pa3TUUHBI IO ONPEACICHUIO J0-
JIEH.
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F(4, 3) = {1}. IlpoBepka mo TabmawIe MOKa3bIBaeT, YTo Tipu K > 1 HU oHO W3
F(lk, 3) He paBuo {1} (Brpouem, 3TO JETKO JTOKA3bIBACTCS IS JIFOOBIX YHCEN BUIA
25-1).

F(4, 4) = {0, 1}, B To BpeMs Kak 3aIliCH BCeX YMCeN MepBoii 1o Buga 22 - 1,
k =1..16 cocTosAT TOJIBKO U3 3, a 3aIMCH BCEX YMCEII IIEPBOM JOIH BUIA Q2+l 1,k
= 1..16 emé coaeprkat BEAYIIYIO CIUHUILY, HYJIEH HET.

Bce uuncina nepBoii 1011 HEYETHBI, TIOATOMY, TT0 TeOpeMe 2, OHU BCE CMEXKHBI C
4 (xpome 1).

CaencrBue. I'padp G He anuKIM4ecKkuil, Tak Kak yke OOHApYXHJIOCh MHOTO
mKJIoB Buaa (2, I, 4, 1)), 1 <i < j, nampumep: (2, 3, 4, 7).

Teopema 8. I'pad G He TutaHapeH.

Joka3zareabcTBO. Tpoiika BepiuH (2, 4, 6) monapHo cMeKHa ¢ Tpoukoit (3, 7,
15), Tak uTo 3TH BepinHbl 00pasytot rpad Kyparosckoro Kss, KoTOpHId He TUia-
HapeH.

4. TloacuyéT KoJIUYecTBA YHCe] ¢ 3aJaHHBIM HA00pPOM IU(P

B stom pasaene OyaeM paccMaTpvBaTh TOJBKO HaTypalibHbIC YHCIIA, COCTOS-
mue u3 uudp 3amannoro Hadopa F = {fy,...fy}. Ecnu Habop He coaepxur 0, TO KO-
JIMYECTBO TakuX urces paBHO K™, re M — KOIM4eCcTBO pa3psamoB.

[IycTs.

L(m, K) — xoiimgecTBO M-pa3psIHBIX HATYPATbHBIX YHCEN, COJIEPIKAIIUX POBHO
K paznuunbix mudp, HU OJHA U3 KOTOPBIX He 0, m > K,

N(m, K) — komudecTBO He Oosiee yeM M-paspsAaHBIX HATYPAIbHBIX YHCEN, CO-
JepKaIMx poBHO K pa3nuyHbIX 1udp, HU 0HA U3 KOTOphIX He 0, m > K.

NO(m, k) — koiruecTBO He OoJsiee YeM M-pa3psaHBIX HATYpPaTbHBIX YUCEI, CO-
JIepKaIUX POBHO K pa3nuyHbIX 1Udp, cpear KOTopbix ecTh 0, m > K,

Teopema 9. L(m, k) = k™ + YL (-1)iCL(k — D™.

Joka3aTeqbcTB0. CHavaia HAAEM KOJIMYECTBO YHMCEN, B KOTOPBIX OTCYTCT-
BYIOT | aHHBIX (P U3 HaObopa (a ocTalbHbIE MOT'YT KaK OTCYTCTBOBaTh, TaK U
IPHUCYTCTBOBATH). B 3TOM Cllydae OTCYTCTBYIOIIME HU(pPHI MOXKHO BBIOpaTh CL
croco6aMu, a U3 OCTANBHBIX U MoxkHO cocTaBuTh (K-i)" uncen. Ionepemen-
HBIM BKJTFOUCHHEM — UCKITFOUCHHUEM ITOJTYIUM pa3Mep HCKOMOTO MHOKECTBA.

OuesuaHo, uto N(m, k) =Y, L(i, k).

Teopema 10. NO(m, K) = L(m, K) — N(m-1, k-1).

Joka3zareabcTBo. Eciin Habop 1mudp coaepxut 0, To B 1enodke u3 m mudp
MOTYT OKa3aThCsl BEAYILIUE HYJIH, TOITOMY (GopMysia U3 T€OpeMbl 9 yUTET HE TOJb-
KO M-pa3psiaHbIe YKCia, HO U BCE YMCia MEHbIIEH paspsaaHocTy. M3 moacuéra He-
00XO0IMMO UCKJIFOUNTH uncia, He coaeprxkarnue 0. Takux uucen posHo N(m-1, k-1).



B gactaOCTH:

N(m, 1) =m,

NO(m, 2) =2 -m -1,
N(m,2) =2™'-2m-2,
NO(m, 3) =3™—2™2 + 2m + 3.

5. MoOIIIHOCTH OTHOIIIEHUH HECMEKHOCTH

BBeném o0o3HaueHusI.
M(a) — MHOXECTBO BEpIIHH, HE CMEXKHBIX C BEPIINHOM a.

M(a, 1) — MHO’KECTBO BEpIIIHH D, HE CMEKHBIX C BEPIIMHOM A 10 Teopeme 4, TO

ectb b > a’+a, b KpaTHO a.

M(a, g), 2 < g < a— MHOXXECTBO BEpIIMH D, HE CMEXHBIX ¢ BEPITUHOW & H3-3a
toro, uro F(b, g) = F(a, g). YcioBumcs BepIiMHy a B 3TO MHOKECTBO HE BKJIHOYATh.

Teopema 11. M(a) = Ug—, M(a, g).
VYTBepkeHue cienyet u3 reopem 2 — 4.

[Tycts HBouNnd — BepxHsisi rpaHuIla quamna3oHa pacCMaTPUBAEMBbIX YUCEIT.
Ecmu HBound = g™ - 1, |F(a, g)| = k, To

IM(a, g)| = N(m, k) - 1, ecrtu B Habope HeT 0,

IM(a, g)| = NO(m, K) - 1, ectu B Habope ectb 0.

B nmpoTuBHOM citydae, MOIXOISIINX YUCET MOKET 0Ka3aThCs MEHBIIIE.
Eciu m = [logg HBoundJ +1, |F(a, 9)| = k, o

N(m-1, k) - 1 <|M(a, g)| <N(m, K) - 1, ecu B Habope Het 0,

NO(m-1, k) - 1 <|M(a, g)| < NO(m, k) - 1, eciiu B Habope ects 0.

6. BolunciieHHe cTeneHH BepUIMHbI 3

ABTOp 3amaun B KadectBe HBound masmaumn 10460353203 = 3%, mosromy
npu g = 3, 3° u 3’ BeIroHEE OTIEIBHO PACCMOTPETH BEPUIMHY 37, 4eM T06aBIIATh
paszpsia.

IM(3, 1)| = (3% — 3(3+1))/3 =3* — 4.

F(3, 2) = {1}, moaromy [M(3, 2)| = N(33,1) — 1 = 32.

F(3, 3) = {0, 1}, mosromy [M(3, 3)] = NO(21, 2) — 1 + 1 = 2° — 21 (c yuerom
BEPIIHHBI 3°7).

IM(3,1) n M(3,2)| = 15.

IM(3,1) N M(3,3)| = 2%° — 3 + 1 (uckmouarorcst 3, 9 u 12).

IM(3,2) N M(3,3)| = 2 (Bepmmnbt 31 1 255).

IM(3,1) n M(3,2) n M3,3)| =1 (Bepuna 255).

IM(3)| = [M(3,1)| +|M(3,2)| +|M(3,3)| — [M(3,1) n M(3,2)| —
IM(3,1) N M(3,3)| — |[M(3,2) N M(3,3)| + |[M(3,1) n M(3,2) n M3,3)| = (3% —
4) + 32 + (22 —21) - 15— (2°°- 2) — 2 + 1 = 3487832970.

CnenoBatenbHo, crenenb BepmuHbl 3 paBHa 10460353202 - 3487832970 =
6972520232.
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7. Illonck BepMH 00JILIION CTENEHU

[ToHSTHO, YTO BEPIIMHBI OOJIBIION CTETICHW HAIO UCKATh CPEIU BEPIINH Tep-
Bor moyi. UToOBI cTemneHb BepiinHbl okaszanachk Oosbine 10000000000, Heobxo-
JTUMO YTOOBI YMCIIO HE CMEXHBIX C HEW BEPIIHH, OTIIMYHBIX OT He€, OBLIO MEHBIIE
10460353203 — 10000000000 — 1= 460353202.

Jliis 6onbiuHCTBa BepiuH nepsoit monu F(ly, 3) = {0, 1, 2}, nostomy mns Hux
yxe [IM(I, 3)] = NO(21, 3) — 1= 3% — 2%° — 2*21 + 2 > 460353202.

[Ton nono3penunem octanuck 4 BepmuHsl: 3, Is, Ig u lgs.

Jlst Bepmmnel |3 = 7 yxe [M(7, 1) = (3% — 7(7 + 1)) /7] > 460353202.

8. OueHka creneHu BepmnHbl 31

A Bot y Bepmunsl s = 31 Bce muHoxkectBa F(31, g) mpu g < 31 odeHb ypagyHo
OKa3aJIMCh HE OoJiee YeM JIBYXJIEMEHTHbIMU (Tab. 2).

g | F3Lg) | [log,(3*H)] + 1 IM(31,9)|

1 - - = |(3%' — 31(31 + 1))/31] | 337430716
2 | {1} 33* =N(33,1)-1 32
3| {0, 1} 21* =NO(21,2)-1+1=2"-21| 2097131
4| {1,3} 17 <N(17,2)-1=2"_37 262107
5 {13} 15 <N(15,1) -1 14
6 | {1,5} 13 <N(13,2)-1=2"_-29 16355
7 | {3, 4} 12 <N(12,2)-1=2"%_27 8165
8 | {3, 7} 12 <N(12,2)-1=2"%_27 8165
9 | {34} 11 <N(11,2)-1=2%-25 4071
10| {1,3} 11 <N(11,2)-1=2%-25 4071
11| {2,9} 10 <N(10,2)-1=2"-23 2025
12| {2, 7} 10 <N(10,2)-1=2"-23 2025
13| {2,5} 9 <N(9,2)-1=2"_-21 1003
14| {2,3} 9 <N(9,2)-1=2"_-21 1003
15| {1, 2} 9 <N(9,2)-1=2"-21 1003
16 | {1, 15} 9 <N(9,2)-1=2"_-21 1003
17 | {1, 14} 9 <N(9,2)-1=2"_-21 1003
18 | {1, 13} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
19 | {1, 12} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
20 | {1, 11} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
21| {1, 10} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
22 | {1,9} 8 <N(8,2)—1=2"-19 493
23| {1, 8} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
24| {1, 7} 8 <N(8,2)—1=2"-19 493
25| {1, 6} 8 <N(8,2)-1=2"-19 493
26 | {1,5} 8 <N(8,2)—1=2"-19 493
27 | {1, 4} 7* =N(7,2)-1=2°-17 239
28 | {1, 3} 7 <N(7,2)-1=2°_17 239
29 | {1,2} 7 <N(7,2)-1=2°—17 239
30| {1} 7 <N(7,1)-1 6
31| {0,1} 7 <NO(7,2)-1=2"—-8 120

Tabmuna 2. Ouenku [M(31,9)| cBepxy.
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*[Ipumeuanue. [Ipu g = 2, 3 u 27 3HaueHus B ctondie 3 ymenpiieHs! Ha 1. Tak
KaK M3 BCEX , IPEACTABICHHBIX B TAOJIHIE, YHCIO0 37 JEIUTCS TOIBKO Ha 3 1 27,
TO cMexHOCTh mpocto mposepena. F(3%, 3) = F(31,3), F(3%, 27) # F(31,27).
M(*,2) HaM U3BECTHBI IO Pa3/ICIICHUIO Ha JTOJIH.

IMB1)| = |U3L, M(31,9)| < X3L,IM(31,9)| < 339845172, uro MeHblLe
gem 460353202.

[Toatomy crenenb BepmmHbl 31 Oombire yem 10460353202 — 339845172 =
10120508030.

CoOcTBEHHO, BCS ATa <«JIOBJIS OJIOX» MOHAT00MIIACh, TOJIBKO YTOOBI YO IUThCH,
YTO OCHOBHOM BKJaJ B CYMMY JAOT HECKOJIbKO IEPBBIX ClIaraeMbIX (B JTAHHOM
ciydae, §=1 u g=3), a BeCh «XBOCT» MOKHO OTOPOCHUTH, OIICHHB €r0 CYMMY CBEp-

Xy.
9. OneHka cTeneHu BepumIMHbI 255

Teopema 12. NO(m,k) < k™.

Joka3zarejabcTBO. J[eiicTBUTENBbHO, HAOOP YuCeN, Y KOTOPOTo Kaxzaas mnudpa
npooOeraeT Bce K BO3MOXKHBIX 3HaueHUH (BKaodas ), COMEP)KUT BCe YHCIa ¢ 3a-
JTAHHBIM MHOKECTBOM ITU(]p, B TOM YHCIIE, BCEX BO3MOXKHBIX JJIUH, HO KPOME 3TO-
ro €€ COAEPKUT MHOT'O YHCEI C HEMOIHBIMU MHOXKECTBaMH IUdp.

Teopema 13. N(m k) < k™Y/(k-1), k > 1.

Joka3aTeiabcTBO. Habop umcern, y koToporo kaxmas nugpa mpooderaet Bce K
BO3MOXHBIX 3HaUeHU (0 HE BXOOUT B MHOXKECTBO), COJAECPKUT BCE YUCIA JJIUHBI
M ¢ 3a7aHHBIM MHOKECTBOM LU(Pp. UTOOBI ydecTh uncia MEHbIIEH JJIUHBI, HEOO-
XOJIMMO PACCMOTPETh HAOOPBI MEHbIIICH UTHHBI (HO HE MeHbIIIe K).

B} +1_1 km+1_kk
Tax kak Y2, k' = , To N(mK) < ————

k-1 k-1

[Toatomy, paccmarpuBast lg = 255, mius onenku NO(m,K) Oyaem mcronb3oBath
k™, a st onerxr N(m K) (mpm k > 1) - K™Y/(k-1) (ta6. 3).

g | F(255,9) | |logy(3*1)| +1 IM(255,9)|

1 - - = | (32! — 255(255 + 1))/255] | 41020736
2 | {1} 33* =N(33,1) -1 32
3| {01} 21* =NO(21,2)—1+1=2""_-21 2097131
4] {3} 17 <N(17,1)-1 16
5| {012} 15 <NO(15, 3) < 3™ 14348907
6 | {013} 13 <NO0(13, 3) < 3" 1594323
7 | {135} 12 <N(12, 3) < 3"/2 797161
8| {37} 12 <N(12,2) < 2% 8192
9 | {13} 11 <N(11, 2) < 2** 4096
10| {25} 11 <N(11,2) < 2% 4096
11| {12} 10 <N(10, 2) < 2" 2048
12 | {139} 10 <N(10, 3) < 3"/2 88573




8

13| {168} 9 <N(9, 3) <312 29524
14 | {134} 9 <N(9, 3) <32 29524
15| {012} 9 <N0(9, 3) < 3’ 19683
16 | {15} 9 <N(9,1)-1 8
17 | {015} 9 <N0(9, 3) < 3’ 19683

Tabnuna 3. Ouenku |M(255,9)| cBepxy.

[Tpm 18 < g < 255 Bce MHOKecTBa F(255, g) He Oosee YeM JBYX3JIEMEHTHBI, a
pa3psATHOCTh YHCEN HE MPEBBIMACT §, MOATOMY OCTaBIIASCS CyMMa MEHBIIE YeM
(255 — 17)2° = 121856.

O6mast cymma cocraBuiia 60185589, uto cymecTBeHHO MEHbINE, YeM y Bep-

muHBI 31, XOTA HCIOAB30BAMCH Oosiee TpyObie oreHkn. CTErneHb BEPIIMHBI 255
6onpiie uem 10460353202 — 60185589 = 10400167613.

10. Ouenka crenenu BepumiuHbl 32767

F(32767,7)={0, 1, 3, 4, 5, 6},
3% = 520134351366,

1o Teopeme 10:
NO(11, 6) = L(11, 6) — N(10, 5) = 129230640 — 6081840 = 123148800,
NO(12, 6) = L(12, 6) — N(11, 5) = 953029440 — 35689440 = 917340000.

Tak kak 123148800 — 1 < 460353202 < 917340000 — 1, To jj1s1 OLICHKH CTEIIe-
HU BepIMHBI 32767 HE0OX0AUMO MPUBIEYb 00JEE TOHKUE KPUTEPUU, HAIIPUMED,
oOpaTUTh BHUMaHKE Ha NepByto Hudpy 3anmcu 520134351366,

13 mectu ponyctumbix 1udp {0, 1, 3, 4, 5, 6} B crapmiem paspsijie 0CTaBUM
yeteipe: {0, 1, 3, 4}.

B ¢opmyne teopembr 10 BO3MOKHOE KOJTUYECTBO JOMYCTHUMBIX IU(Dp B cTap-
IIeM pas3psi/ie 3alliuCH YMCIIa BIUsAeT Ha nepBbiid wieH (L), HO He BIMSICT HAa BTOPOt

(N), mosToMy MOXXHO NMPHMEHUTH IpyOyro oneHky: |M(32767, 7)| > %L(lZ, 6) —

N(11, 5) — 1 = 635352960 — 35689440 — 1 = 599663519 > 460353202.
CnenoBaTenbHO, CTENEHb BeplnHbl 32767 menbiiie uem 10000000000.

OTBET. I'pad nAByn0IbHBINA, HECBS3HBIN, HE AIUKINYCCKUN, HE TUTAHAPHBIM,
COCTOUT U3 OJHOW OOJIBIION KOMIOHEHTHI CBSI3HOCTH W MHOTHX W30JMPOBAHHBIX
BEPIINH, TUaMeTp OOJIBIION KOMIIOHEHTHI CBI3HOCTH PaBeH 4.

Crenenp BepmmHbl 3 paBHa 6972520232.

Crenenu BepmuH 31 u 255 Gonbiie yem 10000000000, cTeneHn oCTaabHBIX
BepimiH MeHbie yem 10000000000. MakcumanbHYIO CTEIIEHb MMEET BEpIIMHA
255.



